
PLANINE BJELASICA  
I KOMOVI

Andrijevica, Berane, Bijelo Polje, Kolašin, Mojkovac 

Kako putovati javnim prevozom!

AUTOBUS VOZ



Sportovi i aktivnosti – In-
dividualni onoliko koliko 
ste i vi

Budite aktivni i probajte paragla-
jding ili učestvujte u splavarenju 

(raftingu) ili kanjoningu. Opustite 
se pecanjem ili se opredijelite za 
avanturističko iskustvo učestvujući 
u turi jahanja konja koja je 
pogodna za porodična druženja. 
Sve je moguće, za svakoga ima 
po nešto.

Razmišljati održivo znači 
kretati se održivo

Molimo da nas podržite u poduh-
vatu realizacije održivosti kada 
pođete u istraživanje primorja i 
prirode. U tom duhu, pozivamo 
goste da koriste naša raznovrsna 
sredstva prevoza koja ne štete 
životnoj sredini.

Za nas je održivost više 
od krilatice koja se često 
upotrebljava 

Crna Gora je Ustavom definisana 
kao  ekološka država. Prirodni 
pejzaž Crne Gore je odolijevao 
prolasku vremena i ostao skoro 
netaknut, tako da se mi trudimo 
da sačuvamo njegovu ljepotu za 
budućnost. To je naša dužnost 
prema budućim generacijama i 
našim gostima. Region se nalazi 
na sjevero-istočnom dijelu Crne 
Gore na nadmorskoj visini između 
584m (Bijelo Polje) -2487m (Ko-
movi).  

Priroda i kultura – 
simbioski odnos

Nacionalni park Biogradska 
Gora, kanjoni i rijeke – na doh-
vat ruke su od sela, manastira i 
muzeja. Istražite planine koristeći 
našu mrežu staza za pješačenje 
i planinski biciklizam (mountain 
biking) ljeti ili skijajući  zimi.

Putovanje na održiv način
Otkrijte višestrani karakter planina Bjelasice i Komova. 
Uživajte u našem netaknutom pejzažu i bogatom kul-
turnom i istorijskom nasljeđu; uživajte u relaksirajućim i 
sportskim aktivnostima.



Vrste prevoza
Poštovani gosti, možete koristiti različita sredstva pre-
voza za otkrivanje planinske regije Bjelasice i Komova. 
Ovaj vodič treba da Vam pomogne da se sami snađete i 
pronađete put. 

Putovanje
vozom

Željeznička pruga 
Beograd-Bar (Bar-
Beograd) prolazi 
kroz Bijelo Polje, 
Mojkovac, Kolašin i Pogoricu.
U zimskom periodu, organizuje 
se skijaški voz za Kolašin iz Bara 
i Podgorice. 
Vidite i: www.zeljeznica.co.me

Korišćenje
autobusa

Naći ćete mnogo 
različitih autobuskih 
linija do Podgorice 
i ruta u okviru re-
giona Nacionalnog parka.

Putovanje taksijem 

Da bi se osjećali fleksibilno bez sop-
stvenog auta, postoje mnoge taksi 
usluge koje vam omogućavaju da 
stignete do Nacionalnog parka 
Biogradska Gora, 
staza za pješačenje, 
sela ili manastira.
Za dalje informacije 
molimo da se obra-
tite nekoj od loka-
lnih turističkih 
organizacija ili Regionalnoj 
turističkoj organizaciji Bjelasica 
i Komovi.

Pogledajte redove vožnje vozova i 
autobusa koji se nalaze u prilogu 
ove brošure. Ukoliko ih nema,  
molimo da nam javite.

voz

autobus

taxi



Nacionalni park
Biogradska gora

Uživajte u kvalitetu i raznolikosti prirode… Između bistrih 
voda rijeka Tare i Lima leži srce planine Bjelasice, 5650 
hektara čiste prirode, Nacionalni  Park Biogradska Gora. 

Biogradska gora - 
prašuma

Najveća prirodna vrijednost ovog 
parka je prašuma Biogradske gore 
koja pokriva 1,600 hektara, koja 
je jedna od posljednje tri u Evropi.   
Ona je 1878. data na poklon vla-
daru Crne Gore, Knjazu  Nikoli, i 
od tada ona je pod zaštitom države 
kao “knjažev zabran”.

Vrste divlje flore i faune 

Ima 26 biljnih zajednica sa oko  
2,000 vrsta i podvrsta. Od preko 
200 vrsta ptica, prisustvo orlova 
krstaša  je posebno značajno. 
Jeleni, srne,  divokoze, vukovi, di-
vlje svinje, lisice i zečevi, zajedno 
sa preko 350 vrsta insekata imaju 
svoja staništa ovdje.

Biogradsko jezero

Na nadmorskoj visini od 1,094 
metara, u srcu prašume nalazi se 
Biogradsko jezero, najveće i na-
jpoznatije u seriji glečerskih jezera 
u Nacionalnom parku. Sastoji 
se iz dva dijela, sa mnogo virova 
i karakterističnih ledničkih uva-
la. Ova teritorija je poznata po 
arheološkim nalazištima, sakral-
nim spomenicima i narodnoj ar-
hitekturi – brvnarama, kulama i 
vodenicama.

Do Nacionalnog parka može se 
doći autobusom ili vozom (stanica 
Štitarička Rijeka). Može se organi-
zovati i prevoz taksijem ili autobusi-
ma (za grupe) do središta Parka. 
Takođe možemo orgnizovati 
različite izlete, uključujući rafting, 
jahanja konja, safari itd.

Nacionalni Park
Biogradska Gora
Buda Tomovića 7, Kolašin 
Tel: +382 (0) 20 865 625
e-mail: npbiogradskagora@cg.yu
www.nparkovi.co.me

Kontakti



Kolašin – Vrata do Bjelasice i 
Komova

Kolašin se nalazi na nadmorskoj visini od  954 m i nudi 
odlične mogućnosti za zimski i ljetnji odmor. Zbog nadmor-
ske visine i povoljne klime, Kolašin se smatra vazdušnom 
banjom.

Kolašin su osnovali Turci u 17. 
vijeku. U blizini grada nalaze se 
brze rijeke Tara i Morača, a osim 
toga grad je okružen planinama 
Sinjajevinom, Bjelasicom, Ključem 
i Vučjem koje ga štite sa svih stra-
na. 
Dok boravi ovdje, gost uživa u 
svim prednostima zdravstvenog 
odmarališta. Planinska klima, nad-
morska visina, čist vazduh, sa zdra-
vom prirodnom hranom garantuju 
svakome oporavak i  osvježenje. 
Ambijent banje nije jedina stvar 
kojoj se možete prepustiti. Kolašin 
pruža poznati ski-centar Jezeri-
ne i nudi širok izbor aktivnosti, i 
relaksirajućih i uzbudljivih. Štaviše, 
Kolašin je poznat po nizu kulturnih 
događaja, posebno zimskih.

U skladu sa svojom bogatom isto-
rijom Kolašin ima dobro  sačuvane 
brojne izuzetno vrijedne spomeni-
ke kulture. Najznačajniji  istorijski 
i kulturni spomenik kolašinskog re-

giona je Manastir Morača. 
Botanička bašta Danijela Vinceka 
sa stotinama karakterističnih bil-
jaka na oko 10 jutara zemljišta je 
takođe vrijedna posjete. 

Polazište pješačke ture iz 
Kolašina

Krenite sa pješačenjem ka Bjela-
sici (ruta 303, 304 ili 340) pravo 
sa željezničke ili autobuske stanice 
u Kolašinu. Ako želite da krenete 
iz  Ćirilovca ili Mateševa možemo 
vam pomoći ogranizovanjem tak-
sija/ kombija.

Kontakti
LokalnaTuristička Organizacija Kolašin 
Mirka Vešovića, 81210 Kolašin
Tel/fax: +382 (0) 20 864 254 
e-mail: tokolasin@cg.yu
www.kolasin.travel
Željeznička stanica Kolašin
Tel: +382(0) 20 441 492
Autobuska stanica Kolašin
Tel: +382(0) 20 864 033



Mojkovac – Drevni rudarski grad

Oslanjajući se na tri planinska vijenca – Bjelasicu, Sinja-
jevinu i Prošćenske planine – nalazi se Mojkovac čije ime 
potiče od lokalno izrađivanog srebrnog novca.

Pored Mojkovca nalazi se rudnik 
Brskovo, koji je poznat po  srebren-
jacima i koji se po prvi put pominje 
1253. godine kada su se tu naselili 
saksonski rudari. 

Najpoznatiji kulturno-istorijski 
spomenik je srednjevjekovni Ma-
nastir Sv. Djorđa u Dobrilovini, 
gdje je osnovana prva škola u Po-
tarju  1870. godine.
Planina Bjelasica, koja obuhvata 
veliki dio opštine Mojkovac pred-
stavlja istinsko izobilje prirodnih 
ljepota  u toku i zimskih i ljetnjih 
mjeseci. Zimi, tihe padine Bjela-
sice,  predstavljaju izazov za 
skijaše, a ljeti je pravi raj za šetače 
i ljubitelje prirode.            

Planina Sinjajevina sa Zabojs-
kim jezerom, Prošćenske planine, 
crnoborična prašuma u Crnoj 
Podi, ulaz u kanjon Tare i njena 
dolina su samo neke od prirodnih 
čuda ove oblasti. Dijelovi opštine 
sa izvranrednom prirodnom lje-
potom pripadaju Nacionalnim 
parkovima „Biogradska Gora“ ili 
„Durmitor“.

Polazište pješačke ture iz   
Mojkovca

Staze za pješačenje 301 ili 302 
mogu se lako kombinovati sa loka-
lnim prevozom, koji uključuje više 
autobusa i lokalni voz. Ako vam je 
potrebno vozilo pored javnog pre-
voza, na pr. za započinjanje ture 
iz Bjelojevice, molimo da nam se 
obratite.

Kontakti
Lokalna Turistička Organizacija 
Mojkovac
Njegoševa bb, Mojkovac
Tel/fax: +382 (0) 50 472 428 
Mobtel: +382 (0) 69 376 092 
e-mail: tomojkovac@cg.yu
Autobuska stanica Mojkovac 
Tel: +382 (0) 69 523 240

Željeznička stanica Mojkovac 
Tel: +382 (0) 50 472 130
Auto taxi “MOST” (0,5 €/km)
Tel: +382 19747



Bijelo Polje – Dah Istoka 

Bijelo Polje simbolizuje takozvana’’bijela polja’’ zbog mil-
iona kamilica koje pokrivaju okolna brda u proljeće i rano 
ljeto – predstavljajući veličanstveni prizor.

Nalazeći se između planina Bjela-
sice na jugu i Lise na sjeveru, Bijelo 
Polje ima sve prednosti ove nadah-
nute geografske lokacije.  

To je živopisan grad okružen boga-
tim pašnjacima, izvorima i pros-
tranim šumama. Arheološki os-
taci pokazuju da je ova regija bila 
naseljena u Neolitu i Bronzanom 
dobu. Entuzijasti mogu posjetiti ne-
olitske ostatke (kod Bjedižća) kao 
i dokaze o ilirskoj i rimskoj civili-
zaciji.
  
Značajan orjentir u Bijelom Polju 
je crkva Sv. Petra i Pavla gdje se 
nalazi Miroslavljevo Jevanđelje. To 
je jedno od najstarijih i najljepših 
Svetih pisama napisano ćirilicom 
na koži, dekorisano inicijalima i
minijaturama živih boja i zlatom.  
Tamo se takođe nalazi crkva Sv. 
Djorđa koja posjeduje bogatu bib-
lioteku i restaurirane freske. 

Kontakti
Regionalni biznis centar Bijelo Polje
Tel: +382 (0) 50 431 109
e-mail: bizniscentarbp@cg.yu
www.bijelopolje.co.me
Autobuska stanica Bijelo Polje
Tel: +382 (0) 50 432 219
Željeznička stanica Bijelo Polje
Tel: +382 (0) 50 478 560

Bijelo Polje predstavlja mjesto koje 
ima svoj karakter i kontraste.

Polazište pješačke ture iz 
Bijelog Polja

Zbog položaja, ne postoji direktan 
pristup lokalnoj stazi za pješačenje 
iz Bijelog Polja. Koristite autobus 
do Ravne Rijeke kako bi stigli do 
staze za pješačenje 309 – staza 
počinje na autobuskoj stanici. 



Berane – Snaga šumskog
vazduha

Opština Berane se nalazi na istočnom dijelu planine Bjela-
sice. Okružena visokim planinama Bjelasice, Cmiljevice i 
Komova, i podijeljena spektakularnom rijekom Lim.

Berane je osnovano kao naselje 
u srednjem vijeku u vrijeme Bu-
dimljanskog episkopata. Kultur-
no i istorijsko nasljeđe uključuje 
arheološka mjesta Berankrš i 
Budimlja, i sakralne spomenike: 
Manastir Djurđevi Stupovi iz 13. 
vijeka, manastir Ćelije, manas-
tir Šudikova, gradsku džamiju,  
spomenik Slobode u Jasikovcu 
kao i veliki broj objekata lokalne 
narodne arhitekture u selima, katu-
nima, kućama, kolibama i vodeni-
cama. Katuni Pešića rupe i Šiška 
su veoma živopisni i privlačni. U 
centru grada se takođe nalazi 
Polimski muzej, i spomen kuća 
Gavra Vukovića.           
Cijela oblast pruža odlične 
mogućnosti za rekreaciju. Takođe  
se tu nalaze brojni vrhovi koji 
prelaze 2000m, glečerska jezera 
i velike šume sa različitom flo-
rom i faunom koji vas inspirišu 
da idete u duga pješačenja. Zimi 

Kontakti
Lokalna turistička organizacija
Berane
Mojsija Zečevića 8, 84300 Berane
Tel/fax: +382 (0) 51 236 664
Mobtel: +382 (0) 68 236 664
e-mail: toberane@cg.yu
Autobuska stanica Berane
Tel: +382  (0) 51 234 828

se može skijati u Ski centru Lokve 
koji se nalazi 14 kilometara od Be-
rana na putu Podgorica – Berane 
- Beograd.  

Polazište pješačke ture iz 
Berana

Mada neki vole da započnu 
pješačku turu iz Lubnice ili Jelovice, 
možete započeti turu duž staze 307 
od samog centra Berana, kod Ma-
nastira Djurđevi Stupovi. To znači 
da jedino sredstvo prevoza od 
kojeg zavisite je lokalni autobus.



Lokalna turistička organizacija
Berane
Mojsija Zečevića 8, 84300 Berane
Tel/fax: +382 (0) 51 236 664
Mobtel: +382 (0) 68 236 664
e-mail: toberane@cg.yu
Autobuska stanica Berane
Tel: +382  (0) 51 234 828

Andrijevica – U zagrljaju planina

Andrijevica je mali, čaroban grad, dragulj za one koji vole 
da uživaju u predivnim pogledima na okolne planine.

Grad Andrijevica se nalazi na 
prirodnoj terasi doline rijeke Lim 
15km južno od Berana. Nalazi se 
na raskrsnici glavnog puta Bijelo 
Polje-Berane-Plav i starog puta 
preko prevoja Trešnjevik prema 
Mateševu i  Podgorici.  
Prvi tragovi naselja datiraju iz 
12. vijeka, kada je Kralj Andrija 
osnovao  crkvu Andrijevica na li-
jevoj obali rijeke Lim (kasnije su je 
uništili Turci).
U to vrijeme Andrijevica nije bila 
samo duhovni, već i kulturni cen-
tar regiona. Najvažnije kulturno 
mjesto Andrijevice je crkva Sv. 
Arhanđela iz 1887. godine, koju 
je sagradio kralj Nikola;
i park Knjaževac sa mnogim 
istorijskim spomenicima koji 
takođe predstavljaju orjentir ovog 
gradića. 
Andrijevica mami pojetioca svo-

Opština Andrijevica
Branka Deletića bb, 84320
Andrijevica
Tel/fax: +382 (0) 51 243 610
e-mail: so_andrijevica@cg.yu
www.andrijevica.co.me

Kontakti

jom autentičnom arhitekturom i pl-
aninskim šarmom. Talasanje vode, 
miris ljekovitog bilja i šapat šume 
će vas oživjeti. 

Polazište pješačke ture iz 
Andrijevice

Ovaj gradić sa oko 6000 stanovni-
ka predstavlja idealnu tačku 
polazišta za pješačenje Bjelasicom, 
kao i  Komovima, Visitorom i Prok-
letijama. Do grada se može stići 
autobusom, uglavnom iz Berana.



Aktivan način života i
regionalni proizvodi

Splavarenje-rafting kanjonom Tare 
predstavlja veličanstveno iskustvo. 
Iz Kolašina, kao polazišta, možete 
birati između različitih rafting tura 
dužine od 15, 20 ili čak 98 kilo-
metara, kao i između različitih 
’’paketa’’ u zavisnosti od nivoa 
uzbuđenja koji tražite! 
Oni koji traže uzbuđenje u 
vazduhu, paraglajding predstav-
lja pravu stvar. Okolina Kolašina 
pruža idealnu mogućnost ljudima 
da se osjećaju kao ’’ptice’’. Oni 
koji vole zimske sportove, mogu 
posjetiti čak i tokom ljetnje sezone 
ski centar Jezerine, koji je udaljen 
samo 8,5 kilometara od Kolašina i 
koji posjeduje 15 kilometara duge 
ski staze, uključujući i stazu za ski-
janje pod reflektorima. Ski centar 
Lovka u blizini Berana se izdvaja 
po svojoj poznatoj slalom stazi. 
Za lovce i pecaroše ovo je raj na 
zemlji. Ostale opcije uključuju ljet-
nje planinske kampove za odmor, 
ture jahanja konja,  mountain bik-
ing, posjete pećinama, kanjoning, 

Nacionalni park Biogradska Gora pruža brojne mogućnosti 
za odmor na aktivan način: pješačenje, uživanje u kanjon-
ingu, rafting, mountain biking i raznovrsne druge aktivnos-
ti.

Pogledajte: Bjelasica-Vodič za 
planinarenje

Dostupan u RTO i LTO na 
engleskom, crnogorskom, 

njemačkom i francuskom jeziku

izlete, planinarenje i pješačenje.
Na kraju, ali ne najmanje važno 
je da probate naše regionalne 
proizvode: voće, med, domaći 
sir... Farmeri na sjeveru Crne Gore 
nude razne vrste specijaliteta. 



Okolina 

Pored Kolašina, region nudi neke druge kulturne dragulje 
– svaki od njih je jedinstven i vrijedi ga posjetiti. Takođe, 
Podgorica, Kotor, Nacionalni park Durmitor i ostale zname-
nitosti nijesu tako daleko...

Podgorica – Grad koji se nalazi u blizini ne-
taknutog pejzaža. Nalazi se na obalama šest 
rijeka i predstavlja glavni administrativni centar 
Crne Gore koji brzo dobija sve karakteristike 
modernog evropskog grada. 

Kotor i Bokokotorski zaliv – Osjetite otku-
caje idiličnog života u Bokokotorskom zalivu, 
najjužnijem fjordu na svijetu. Stari grad Kotor 
predstavlja istorijsko blago i sjajan spoj tradici-
je, kulture i umjetnosti. 

Nacionalni park Durmitor – Otkrijte dio neot-
krivenog, u kojem leži jedinstvena privlačnost 
Crne Gore, prilikom osvajanja neodoljivih 
vrhova planine Durmitor.



Za detaljnije informacije kontaktirajte:
Regionalna turistička organizacija
Bjelasica i Komovi
Tel: +382 (0) 20 865 110
Mobtel:+382 (0) 67 866 406
E-mail: office@rtobik.cg.yu
www.bjelasica-komovi.travel
Nacionalna turistička organizacija
Tel: +382(0) 20 235 155
www.montenegro.travel




